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zahraniční obchod

Exkluzivní obchodní partner

Vývoz do Německa má dlouhodobě 

nadpoloviční podíl na výši obratu 

zahraničního obchodu (57,4 % v ro-

ce 2011). Po celé sledované období 

2005–2011, s výjimkou roku 2007, 

bylo tempo růstu vývozu oproti 

tempu růstu dovozu vyšší a pro-

pad v letech 2008 a 2009 byl výraz-

nější na straně dovozu. Obchodní 

bilance s Německem tak vykazovala 

neustále přebytek, který se v jed-

notlivých letech navyšoval. V roce 

2011 vývoz do Německa vzrostl na 

maximální hodnotu  (922 mld. Kč) 

a dovoz dosáhl dosud nejvyšší hod-

noty (686 mld. Kč). Pokles obchodu 

v roce 2008 s dalším prohloubením 

v roce 2009 byl způsoben celosvěto-

vou fi nanční a hospodářskou krizí. 

Z teritoriálního pohledu pozi-

ce Německa na celkovém vývozu 

České republiky dosahovala mezi 

roky 2005 a 2011 zhruba třetinové-

ho podílu a mírně oslabovala. Vý-

voz do Německa však zůstává stále 

určující (druhé v pořadí obchodu 

podle států je Slovensko s necelými 

9 % podílu v roce 2011).

Na celkovém dovozu se zastou-

pení Německa v porovnání s ostat-

ními státy postupně oslabovalo vý-

razněji než u vývozu. Dovoz z této 

země však zůstává nejdůležitější 

a kryje přibližně čtvrtinu našich 

dovozních potřeb (podíl Číny byl 

v roce 2011 v porovnání s Němec-

kem přibližně poloviční).

Růst vývozu do Německa za-

znamenaly v letech 2005 až 2011 

všechny třídy zboží podle stan-

dardní mezinárodní klasifikace 

zboží (SITC). Také dovoz zboží 

z této partnerské země ve všech 

třídách SITC rostl.

Dominantní postavení ve vývo-

zu i dovozu na německý trh mají 

stroje a dopravní prostředky. Za-

hraniční obchod s komoditami té-

to třídy je hlavním nositelem klad-

ného salda a významnou měrou 

přispívá k aktivu obchodní bilance 

s Německem. 

V roce 2005 tvořil vývoz strojů 

a dopravních prostředků 52,2 % 

celkového exportu zboží na tento 

trh a vloni to bylo již 57,8 %. Pr-

vořadé postavení mají náhradní 

díly a příslušenství k motorovým 

vozidlům a osobní automobily. 

Nejvýraznější růst zaznamenal ve 

sledovaném období vývoz výpočet-

ní techniky, telefonů a televizorů. 

V období 2005 až 2011 klesá 

podíl importu strojírenských vý-

robků z Německa na jejich cel-

kovém českém dovozu z 34 % na 

necelých 27 %. Kromě výrobků au-

tomobilového průmyslu zůstávají 

významným dováženým zbožím 

léčiva a domácí spotřebiče.

Zahraniční obchod s Německem patří v rámci celkového zahraničního obchodu 

k těm nejvýznamnějším. Není divu. Česká ekonomika je se sousední zemí 

dlouhodobě provázaná. Německo je také jedním z našich největších zahraničních 

investorů.

Karel Král

odbor statistiky zahraničního 

obchodu
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Pozice Německa na celkovém dovozu ČR v roce 2005 a 2011
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